

神速!

# 70多万元金饰被盗 窃贼27小时就落网

南京警方昨天集中发还涉案赃物

高淳某商场一黄金珠宝柜台被盗，价值70多万元的黄金首饰不翼而飞，警方仅用27小时，便将“黄金大盗”抓获……这是发生在今年3月17日晚的特大盗窃案。5月12日上午，南京警方举行涉案赃物集中发还仪式。

通讯员 宁公宣 现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森

## “黄金大盗”家中查获400多件首饰

今年3月18日上午8点左右，南京高淳警方接到报警，称位于淳溪街道某商场的一黄金珠宝柜台被盗，价值70余万元的黄金首饰不翼而飞。案发后，南京市公安局刑警支队迅速会同高淳分局等部门成立专案组，全力开展案件侦破工作。经反复现场勘查和走访排查，专案组发现嫌疑男子事先戴口罩、帽子等伪装后潜入商场，并在6楼仓库周边长时间躲藏。3月17日晚9点商场打烊后，嫌疑人下楼到一楼，用起子撬开柜子，偷了大量金饰。

商场每天的人流量很大，进出口多，这给侦查工作带来了很大的难度。为此，专案组不断扩大摸排范围，通过入户走访近200户，排查车辆近千辆，宾馆、旅店、网吧等重点场所百

余处，通过海量的数据摸排，对嫌疑人进行全方位追踪。在民警的持续努力下，终于追踪到了嫌疑人的蛛丝马迹，最终发现王某具有重大作案嫌疑。

3月19日，专案组兵分两路，一队进入嫌疑人所在的村子抓捕，一队在村外蹲守候。当天上午11点左右，民警将嫌疑人王某成功抓获，在其家中查获被盗黄金首饰400多件。破获大案，警方仅用了27小时。

## 1至4月为群众挽回损失1000多万元

5月12日上午，南京警方举行涉案赃物集中发还仪式，向部分受害群众集中发还现金以及汽车、助力车、黄金首饰、名贵手表等物。

现代快报记者昨天还了解到，近年来，南京警方将更多的警力、资源向侦破侵财类民生

案件聚焦，打击传统“盗抢骗”等侵财类犯罪成效，连续3年位居全国同等城市前列。

今年以来，南京警方又开展了“为人民多破案、为群众多挽损”主题年活动，要求将案件侦破的句号画在追赃挽损之后。

南京市公安局副局长张勇介绍，今年以来，全市各类侵财案件均有较大幅度下降。其中入室盗窃案件同比下降27.4%，盗窃“三小车”案件同比下降31.2%，扒窃案件同比下降36%。

在破案方面，则有不同程度的提升。其中群众深恶痛绝的通讯诈骗案件，破获率同比上升了18.5%。

行动期间，南京警方在成功破获了一系列侵财案件的同时，还下大力气为群众挽回损失。今年1—4月，警方共为群众挽回直接经济损失1000余万元。

惊险!

# 酒驾想溜，拖行报警人百米

近日，在南京江宁区胜太路上演了惊险的一幕。一辆白色小轿车的驾驶位车门上竟然“挂着”一名男子，车辆还行驶了百米远。经交警调查，原来是酒驾惹的祸。

4月8日下午，南京江宁开发区交警中队接到市民报警，称自己被轿车拖行，民警立即赶赴现场。在胜太东路公交站台处，停靠着一辆白色的小轿车。此时，有两名男子正在一旁激烈争吵，其中一名男子坐在公交站台的座位上。

报警人张某称：“我当时驾车在湖滨金陵饭店那边掉头，可是我掉头比较慢，他就骂我。”待到路口等红绿灯时，张某就下车找他理论。不过当车主摇下车窗的时候，一股酒气立马扑面而来，对方还狡辩自己没有喝酒。

张某回到车上想要拿手机报警。恰巧这时信号灯变成绿灯，骂人的司机一脚油门就冲了过去，张某见状就抓住驾驶座门把手，“挂在”车门上，被拖行了百米远才停下。经检测，司机袁某已经达到醉酒驾驶标准。他说，自己中午喝了一杯白



事发现场监控 通讯员供图

酒和两瓶啤酒。饭后开车回家，在经过湖滨佳湖东路路口时，看见前方张某开车正在掉头。嫌张某掉头动作太慢，就大声骂了张某，张某听到骂声便开车追了上去。“等红灯时，他就下车过来和我理论，我们就吵了起来。我看他去拿手机要报警，就想逃走。谁知道，他一下死死地抓住了车门。”

袁某在酒精的作用下，一

时丧失了理智，竟然开车拖行了张某百米远。最终在张某的求饶声中，才渐渐冷静将车停了下来，好在张某只是脚部擦伤并无大碍。

目前，袁某因涉嫌危险驾驶罪已被南京江宁警方采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

通讯员 江公宣 王凤林  
现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

闹心!

## 儿子拿走安置房和补偿款能要回来吗？



拆迁安置房和补偿款被儿子拿走，9旬老人含泪控诉；二手车商在卖车之前说车子只跑了4万公里，消费者到4S店一查发现跑了近10万……5月12日，现代快报“有请律师”线下咨询活动如期举行。此次市民前来咨询的问题，涉及房产、赡养、购车等多个方面。来看看我们专业律师是如何解答的。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 刘遥 季雨 邓雯婷

## 小儿子拿走拆迁安置房和补偿款

赵大爷今年91岁了，有一个女儿和两个儿子。平时，就他和老伴一起生活。8年前，老夫妻俩的公租房面临拆迁，因为年纪大了，最小的儿子小赵便主动提出，自己去帮老两口跑腿。

令赵大爷心寒的是，他不久前碰到老邻居得知，之前公租房被拆后，不仅分了房子还给了拆迁补偿款。然而，帮跑腿的小儿子却告诉他，房子拆了什么都没有分到。得知此事后，他专门找过小儿子，要求看看分下来的房子，却遭到拒绝。

“我无意中发现他伪造了很

多跟我有关的假手续。”赵大爷说，他怀疑房子和钱都被小儿子霸占了。面对律师，赵大爷疑问，“如果拆迁安置房和补偿款都被我小儿子给拿走了，我还能要回来吗？”

对此，江苏同大律师事务所李小亮律师表示，赵大爷的房子是公租房，如果被拆迁了，应该有拆迁安置房和一定的经济补偿款，要查出房子和钱的去向其实并不难，可以到拆迁办查询当年的相关资料。如果确定房产和拆迁补偿款是被儿子拿走了，可以通过诉讼的方式维权。

## 二手车里程10万被改成4万

今年春节前，李先生在某二手车交易市场上看中一辆车，销售商林某告诉他，这辆车才跑了4万多公里。没多想，李先生就决定把车买了下来。

当时，除了签购车协议外，李先生还让林某写了份补充说明，把车辆只跑了4万多公里、无重大事故等信息都写上了。此后，李先生付了十多万购车款，开开心心把车开回了家。

过完年后，李先生把车开到4S店做保养，令他没想到的是，经过系统查询，这辆二手车已经跑了近10万公里。单据上有原车主的电话，他打过去得知这辆车确实跑了近10万公里。气愤之下，李先生回到二手车交易市场，询问

销售商林某是怎么回事。

对此，林某称他没有调过车辆的里程表，先是让李先生去找原车主，后来又改口说：“发动机是好的，也没发生什么事，这不就行了。”对此，李先生很生气，想要退车，谁料林某当即翻了脸，还称不满意李先生可以去起诉他。“这种情况，我能要求退车并提出赔偿吗？”李先生说。

对此，李小亮律师表示，私自调里程表隐瞒车辆真实行驶的公里数，这种行为构成欺诈，李先生有权起诉林某维权。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条规定，李先生可以要求林某进行“退一赔三”。

(文中人物除律师均系化姓)

## 周日有请律师

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：5月19日上午9:30-11:

30 地点：南京市洪武北路55号置地广场7楼会议室

报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士：公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，从7号出口出。

## 上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

